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Ministrul Mediului, Mircea Fechet, implemen-
tează proiecte prin PNRR, pentru producerea de 
biogaz. Pe cealaltă parte, fermierii ieșeni susțin 
că acestea nu vor fi de folos pentru că domeniul 
zootehnic din România este dezvoltat într-un pro-
cent de doar 40 la sută.  

Proiecte finanțate prin PNRR,  
pentru fermierii români 
Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor imple-

mentează două proiecte pentru fermierii români. 
Acestea constau în instalații de producere a ener-
giei electrice și biogazului din reziduuri biologice 
și platforme de depozitare și compostare a guno-
iului de grajd. Cele două programe au fost sem-
nate și trimise spre publicare în  Monitorul Oficial.  

Ulterior, pe data de 31 iulie 2024, va începe pe-
rioada de depunere a proiectelor. Cele două pro-
grame au fost anunțate de către ministrul 
Mediului, Mircea Fechet, care a subliniat că do-
rește să vină cât mai mult în sprijinul fermierilor.  

„Am semnat și am trimis la Monitorul Oficial 
ghidurile de finanțare pentru două programe. Unul 

în valoare de 20 de milioane de euro, prin care fi-
nanțăm instalații de producere a curentului elec-
tric și de producere a biogazului din gunoi de 
grajd, și al doilea prin care finanțăm platforme 
pentru compostarea deșeurilor biodegradabile, în 
special a gunoiului de grajd”, a informat, prin in-
termediul unui mesaj video, ministrul Mediului, 
Mircea Fechet.  

Acesta a subliniat că finanțările pentru pro-
iecte vor veni 90 la sută din Programul Național 
de Redresare și Reziliență (PNRR). 

„Finanțăm 90 la sută din valoarea acestora și 
până la 4 milioane de euro pentru fiecare proiect 
legat de producerea energiei electrice sau a bio-
gazului, respectiv până la 1,2 milioane de euro 
pentru fiecare proiect legat de platformele pentru 
gunoi de grajd”, a adăugat ministrul Mediului.  

Fermierii susțin că cele  
două proiecte nu sunt gândite corect 
Fermierii ieșeni spun că cele două proiecte 

sunt bune, însă nu sunt gândite corect pentru că 
sunt destinate doar marilor ferme, micii fermieri 

fiind scoși din schemă.  
„Proiectele sunt bune, însă zootehnia nu. Vor-

bim de o dezvoltare de 40 la sută în România a 
zootehniei. Păi, ei își doresc să producă biogaz 
prin fermentarea gunoiului de grajd, însă nu au 
zootehnie. Mai întâi de toate, ministerul trebuia să 
creeze module, să aloce bani pentru dezvoltarea 
micilor fermieri, măcar 2.000 – 3.000 euro pe lună, 
iar în momentul în care se puneau pe picioare, alt-
fel stăm de vorbă. Pentru a produce biogaz, tre-
buie să ai reziduuri biologice. Da, proiectele sunt 
bune doar pentru fermierii mari, nu pentru cei 
mici”, a declarat Ion Notingăr, fermier ieșean.  

Cele două proiecte urmează să fie publicate 
în Monitorul Oficial, iar pe 31 iulie 2024 se vor 
putea depune planurile. Finanțarea vine din par-
tea Programului Național de Redresare și Rezi-
liență. Pentru fiecare proiect legat de producerea 
energiei electrice sau a biogazului, fermierii vor 
putea primi până la 4 milioane de euro, iar pentru 
cele legate de platformele pentru gunoiul de grajd 
vor putea obține până la 1,2 milioane de euro.  

Gabriela Rusu

Ministrul Mediului implementează 
proiecte prin PNRR, pentru producerea 
de biogaz. Fermierii din Iași sunt 
revoltați. „Nu avem zootehnie!”
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Două familii din județul Neamț 
terorizează, de peste o lună, 
locuitorii din zona Gării Iași. 
Lumea sună disperată la Poliția 
Locală, însă grupul de boschetari 
se întoarce din nou la câteva zile  

 
Chiar lângă autogara Codreanu din Iași, mem-

brii acestor familii își fac locuri de campat unde 
stau noaptea. Pe lângă acest lucru, aceștia 
creează tot felul de probleme, consumă alcool, 
fac gălăgie, iar localnicii nu știu ce să mai facă. 
Polițiștii aplică sancțiuni de fiecare dată, însă 
după câteva zile sunt nevoiți să revină. 

Două familii din județul Neamț 
terorizează oamenii din Iași 
Polițiștii locali știu deja despre această situa-

ție, iar persoanele respective sunt cunoscute 
pentru faptul că își găsesc adăpost pe străzile din 
Iași. Cele două familii au venit dintr-un sat de 
lângă orașul Târgu Neamț, preferă să stea pe 
străzi și să apeleze la mila publicului. 

„Această situație persistă de peste o lună de 

zilei, noi deja cunoaștem și patrulăm în fiecare 
seară pe acolo. Ei își tot mută locul, însă la câteva 
seri tot revin lângă autogara Codreanu. Când am 
ajuns acolo, erau vreo 20 de oameni, mai mulți 
decât înainte. Sunt două familii din zona Târgu 
Neamț care vin în Iași și efectiv trăiesc pe străzi, 
au și copii după ei”, povestește Dan Ivașcu, polițist 
local din Iași. 

Problema este că, în municipiul Iași, numărul 
persoanelor fără adăpost este în creștere, iar ce-
tățenii nu se mai simt în siguranță, deoarece unii 
pot fi agresivi. 

„Noi i-am legitimat și am aplicat și sancțiuni 
la 13 persoane. Ziua umblă prin oraș, pe la punc-
tele gospodărești, după lucruri, iar seara își fac 
tabără în scara blocurilor. De asemenea, unii mai 
și cerșesc, profită de faptul că au copii mici. Vin 
cu povestea că trebuie să ajungă la spital cu co-
pilul și nu au bani. Noi tot i-am sancționat de câ-
teva ori și îi îndreptăm spre domiciliu. Din păcate, 
din punct de vedere legal, nu putem face mai 
mult. Înțeleg, este deranjant și pentru localnici, 
deoarece acești oameni fac gălăgie și mizerie pe 
unde stau”, a mai precizat Dan Ivașcu. 

Lumea sună mereu la poliție 
Oamenii alertează de fiecare dată poliția, însă 

situația se repetă la câteva zile. Aceștia profită de 
faptul că la blocurile respective pot avea adăpost, 
doar că localnicilor le este frică să mai iasă din 
casă din cauza acestui lucru. 

„Această situație a fost semnalată la Dispece-
ratul Poliției Locale Iași și în cursul nopții de 24/25 
iulie a.c., astfel că un ieșean a reclamat că pe str. 
Străpungere Silvestru, nr. 6, bl. CL21, mai multe 
persoane tulbură liniștea publică prin strigăte și 
larmă. La fața locului, a fost dirijată patrula de po-
lițiști locali din cadrul Serviciului 2 care au stabilit 
identitatea persoanelor în cauză și au aplicat mă-
surile legale, conform Legii nr. 61/1991. În cauză au 
fost întocmite 13 procese-verbale de constatare 
a contravenției, cuantumul amenzilor fiind de 300 
de lei/persoană”, au transmis reprezentanții Poli-
ției Locale Iași. 

Cele două familii din Neamț sunt cunoscute 
deja de polițiștii din Iași pentru lucrurile pe care 
le-au făcut. 

Petronel ȘTEFAN

Două familii din județul Neamț au făcut 
dezastru în Iași! Localnicii sunt terorizați 
de peste o lună: „Erau 20 de persoane 
care își făcuseră tabără în scara blocului”
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Maternitatea „Cuza Vodă” Iași face angajări în 
perioada imediat următoare. În acest sens, au 
fost scoase la concurs două posturi de infirmier 
și două posturi de asistent medical.  

Maternitatea „Cuza Vodă” Iași  
face angajări! Care au fost  
posturile scoase la concurs  
Unitatea a scos un post de asistent medical 

PL, licențiat în specialitatea medicină 
generală/moaşă licenţiată, treaptă debutant, cu 
normă întreagă, pe perioadă nedeterminată, în 
cadrul secției clinice Obstetrică Ginecologie I, un 
post de asistent medical PL, în specialitatea me-
dicină generală, treaptă debutant, cu normă în-
treagă, pe perioadă nedeterminată, în cadrul 
secției clinice Obstetrică Ginecologie III. În cadrul 
Maternității „Cuza Vodă” Iași este vacant și un post 
de infirmier, treaptă debutant, cu normă întreagă, 
pe perioadă nedeterminată, în cadrul secției cli-
nice Obstetrică Ginecologie I, precum și un post 
de infirmier, treaptă debutant, cu normă întreagă, 
pe perioadă nedeterminată, în cadrul secției cli-
nice Obstetrică Ginecologie III. Persoanele care 
vor să ocupe unul din cele patru posturi pot să-și 
depună dosarele de concurs până la 9 august 
2024, ora 10.00. Proba scrisă a concursului de an-
gajare va avea loc în data de 19 august 2024, ora 
9.00. Proba practică se va susține pe 23 august 

2024, ora 9.00, în timp ce proba interviului va fi 
susținută în data de 29 august 2024, ora 9.00. 

Ce condiții generale trebuie  
să îndeplinească participanții 
Candidații trebuie să îndeplinească o serie de 

condiții generale. Astfel, pot participa la concurs 
persoanele care au cetățenia română sau a unui 
alt stat membru al Uniunii Europene, a unui stat 
parte la Acordul privind Spațiul Economic Euro-
pean (SEE) sau cetățenia Confederației Elvețiene 
și cele care cunosc limba română, scris și vorbit. 
Totodată, candidații trebuie să aibă capacitate de 
muncă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 
53/2003 – Codul muncii, republicată, cu modifică-
rile și completările ulterioare, și să aibă o stare de 
sănătate corespunzătoare postului pentru care 
candidează, atestată pe baza adeverinței medi-
cale eliberate de medicul de familie sau de unită-
țile sanitare abilitate. Candidații trebuie să 
îndeplinească toate condițiile de studii, de ve-
chime în specialitate și, după caz, alte condiții 
specifice potrivit cerințelor postului scos la con-
curs, inclusiv condițiile de exercitare a profesiei. 
Trebuie specificat faptul că nu pot ocupa postul 
scos la concurs de Maternitatea „Cuza Vodă” Iași 
persoanele care au fost condamnate definitiv 
pentru săvârșirea unei infracțiuni contra securi-
tății naționale, contra autorității, contra umanită-

ții, infracțiuni de corupție sau de serviciu, infrac-
țiuni de fals ori contra înfăptuirii justiției, infrac-
țiuni săvârșite cu intenție care ar face o persoană 
candidată la post incompatibilă cu exercitarea 
funcției contractuale pentru care candidează, cu 
excepția situației în care a intervenit reabilitarea. 
Nu pot candida la concursul de angajare organizat 
de Maternitatea „Cuza Vodă” Iași persoanele care 
execută o pedeapsă complementară prin care a 
fost interzisă exercitarea dreptului de a ocupa 
funcția, de a exercita profesia sau meseria ori de 
a desfășura activitatea de care s-a folosit pentru 
săvârșirea infracțiunii sau față de care nu s-a luat 
măsura de siguranță a interzicerii ocupării unei 
funcții sau a exercitării unei profesii și nici cele 
care au comis infracțiunile prevăzute la art. 1 alin. 
(2) din Legea nr. 118/2019, privind Registrul națio-
nal automatizat cu privire la persoanele care au 
comis infracțiuni sexuale, de exploatare a unor 
persoane sau asupra minorilor, precum și pentru 
completarea Legii nr. 76/2008, privind organiza-
rea și funcționarea Sistemului Național de Date 
Genetice Judiciare, cu modificările ulterioare, 
pentru domeniile prevăzute la art. 35 alin. (1) lit. h) 
din Hotărârea Guvernului nr. 1336/2022, pentru 
aprobarea Regulamentului-cadru privind organi-
zarea și dezvoltarea carierei personalului con-
tractual din sectorul bugetar plătit din fonduri 
publice. 

Codruța ȘOROAGĂ

Maternitatea „Cuza Vodă” Iași 
face angajări! Au fost scoase la 
concurs mai multe posturi pentru 
infirmieri și asistenți medicali



CTP Iași va începe să 
distribuie 42.000 de 
carduri electrice pentru 
pensionarii din Iași, pentru 
a putea călători gratis cu 
mijloacele de transport în 
comun 

 
Compania a început, în urmă cu 

câțiva ani, implementarea unui sis-
tem de e-ticketing, digitalizat. Ast-

fel, biletele de hârtie ar urma să fie 
scoase definitiv și să fie înlocuite cu 
carduri. Totuși, oamenii au acuzat că 
sunt probleme la noile aparate por-
tocalii din mijloacele de transport. 

CTP Iași distribuie carduri 
electrice pensionarilor 
Compania a început deja pro-

ducția cardurilor, iar în următoarele 
săptămâni vor ajunge în centrele de 

cartier din municipiul Iași, urmând 
să fie distribuite destinatarilor. Ră-
mâne de văzut dacă această modi-
ficare va avea efecte pozitive și cum 
se vor adapta oamenii noului sistem. 

„CTP Iași se pregătește să distri-
buie prima serie de carduri electro-
nice. Acestea sunt introduse în 
sistem și lucrăm intens la persona-
lizarea lor. În total, vom distribui 
42.000 de carduri dedicate seniori-
lor, fiecare inscripționate cu numele 
și prenumele beneficiarului. Cardu-
rile vor fi distribuite în viitorul apro-
piat, în cele nouă centre de cartier 
din municipiul Iași. Fiecare benefi-
ciar va fi arondat centrului din zona 
în care locuiește, specificată pe bu-
letinul sau cartea de identitate”, au 
transmis reprezentanții CTP Iași. 

În mod normal, până anul viitor, 
biletele pe hârtie ar trebui să fie 
scoase. Toate legitimațiile vor fi 
electronice, iar cartelele vor fi per-
sonalizate. Această investiție a cos-
tat, în total, 9,8 milioane de lei, 
fonduri provenite din bugetul local, 
de la Primăria Iași. Firma care se 
ocupă de implementarea sistemului 
e-ticketing este Radcom, controlată 
de omul de afaceri Nicolae Badea, 
fostul finanțator al echipei Dinamo 
București. 

„Acesta este doar începutul tran-
ziției noastre către un sistem de 
transport mai modern și eficient. 

Cardurile electronice vor înlocui, 
treptat, biletele tradiționale, oferind 
mai mult confort și ușurință în utili-
zare pentru toți călătorii – fie că sunt 
călători fideli, ocazionali, elevi, stu-
denți, pensionari sau turiști”, au mai 
adăugat reprezentanții companiei. 

Vor fi făcute modificări 
asupra mijloacelor  
de transport 
Mijloacele de transport în comun 

vor avea nevoie de modificări pentru 
ca să poată funcționa noile pro-
grame software și aplicațiile. Astfel, 
vor fi modificate computerele de 
bord, iar în vehicule vor fi instalate 
aparate de validare, dar și sisteme 
de contorizare a călătorilor. Pe ușile 
acestora vor fi montați senzori care 
vor număra călătorii ce urcă și co-
boară. Astfel, în funcție de numărul 
de călători de pe anumite trasee, 
compania va ști dacă este necesar 
să suplimenteze vehiculele. Totuși, 
în ceea ce privește tramvaiele, la 
modelele vechi sistemul nou este 
destul de dificil de implementat, de-
oarece acestea nu sunt prevăzute 
pentru astfel de modificări. 

Cardurile electronice vor ajunge 
la pensionarii din Iași în următoarele 
săptămâni și vor putea fi folosite în 
mijloacele de transport. 

Petronel ȘTEFAN
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CTP Iași distribuie 42.000 de carduri 
electrice pentru pensionarii din Iași. 
Biletele de călătorie vor dispărea
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Iată care sunt cele mai mici medii pe care ab-
solvenții colegiilor și liceelor de prestigiu din Iași 
au reușit să le obțină la examenul de Bacalaureat 
2024.  

Cele mai mici medii de la Bac, obținute 
de către absolvenții colegiilor  
și liceelor de prestigiu din Iași 
În funcție de rezultatele de la examenul de Ba-

calaureat 2024, prezentăm cele mai mici medii 
obținute de către absolvenții colegiilor și liceelor 
de prestigiu din Iași.  

Un număr de 144 de candidați de la Colegiul 
Național Iași au participat la examenul de Baca-
laureat, cea mai mică medie obținută a fost 7,83, 
iar un candidat a fost respins.  

La Colegiul Naţional „Emil Racoviţă” Iași, la 
forma de învățământ la zi, au susținut examenul 
un număr de 151 de candidați, iar cea mai mică 
medie obținută a fost 7,05.  

La Colegiul Naţional „Costache Negruzzi” Iaşi, 

toti cei 159 de candidați au promovat examenul de 
Bacalaureat, iar cea mai mică medie a fost 6,93.  

Următoarea unitate de învățământ este Liceul 
de Informatică „Grigore C. Moisil” Iași, unde au 
participat la examenul maturității 187 de candi-
dați, dintre care doar unu nu a reușit să obțină 
media 6,00. Cea mai mică medie înregistrată a 
fost 6,78.  

Un singur candidat din cei 138 de la Colegiul 
Național „Garabet Ibrăileanu” Iași nu a promovat 
Bacalaureatul. Cea mai mică medie obținută a 
fost 6,30.  

Toți candidații de la Colegiul Național „Mihai 
Eminescu” Iași au reușit să promoveze examenul, 
iar 6,18 a fost cea mai mică medie înregistrată.  

La Liceul Teoretic „Alexandru Ioan Cuza” din 
Iași, trei candidați din cei 221 au picat examenul, 
iar 6,16 a fost cea mai mică medie. La Liceul Teo-
retic „Dimitrie Cantemir” Iași, cea mai mică medie 
a fost 6,11, iar la Liceul Teoretic „Miron Costin” – 
6,08.  

Rata de promovabilitate  
la examenul de Bacalaureat 2024,  
la nivelul județului Iași  
La nivelul județului Iași, rata de promovare a 

examenului de Bacalaureat 2024, după afișarea 
rezultatelor finale, este de 82,3 la sută, care este 
în creștere cu 1,45 la sută, comparativ cu afișarea 
rezultatelor inițiale - 80,85 la sută și peste media 
națională - 78,20 la sută, după contestații. Pentru 
promoția curentă, rata de reușită este 85,52 la 
sută, iar pentru promoțiile anterioare este de 
38,24 la sută.  Astfel, din totalul celor 5.154 de can-
didați prezenți, dintre care 4.801 din promoția cu-
rentă și 353 din cele anterioare, au promovat 4.241 
de candidați. 4106 aparțin promoției 2024, iar 135 
provin din promoțiile anterioare. Numărul mediilor 
de 10 obținute în această sesiune este 3. Elevii 
care au obținut media maximă, în acest an, provin 
de la Colegiul Național Iași, Colegiul Richard Wurm-
brand și Liceul Teoretic „Varlaam Mitropolitul” Iași.  

Ștefana ȘOVEA

Iată cele mai mici medii pe care au 
reușit să le obțină absolvenții 
colegiilor și liceelor de prestigiu 
din Iași la examenul de Bacalaureat
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Un candidat din județul Iași a reușit să obțină 
nota 1,55 la proba scrisă a examenului de Titula-
rizare 2024, la disciplina Istorie.  

Cele mai mici note obținute la 
examenul de Titularizare 2024  
în județul Iași 
În urma concursului de Titularizare 2024, can-

didații din Iași doresc să devină profesori cu note 
de 1,55, 2,30, 3 și 4 la proba scrisă, la materii pre-
cum Limba și literatura română, Istorie, Geografie 
sau Chimie.  

Un candidat a reușit să obțină nota 1,55 la 
proba scrisă a examenului pentru disciplina Isto-
rie. Deși are o vechime în învățământ de șase ani, 
nu a reușit să obțină nici măcar nota 5. Următoa-
rea cea mai mică notă obținută la aceeași disci-
plină este 2,30.  

Nici la Limba și literatura română nu stă foarte 
bine situația, cea mai mică notă fiind 3,93, urmată 
de 4,03. La disciplina Chimie au susținut exame-
nul 24 de candidați, iar doi dintre ei au obținut no-
tele 3,10 și 4,00. 

2,75 este cea mai mică notă obținută la disci-
plina Geografie, urmată de nota 3,00.  

Repartizarea candidaților  
are loc în perioada 1-6 august 2024  
Titularizarea este un concurs de angajare pe 

o perioadă nedeterminată într-o școală. Pentru a 
se titulariza, profesorii trebuie să obțină minimum 
nota 7 atât la examenul scris, cât și la inspecția la 
clasă în profilul postului, cu condiția existenței 
unui post cu viabilitate de 4 ani sau peste. Pentru 
a deveni suplinitori, candidații trebuie să obțină 
minimum nota 5 atât la proba scrisă, cât și la in-
specție. 

La proba scrisă din cadrul concursului națio-
nal pentru ocuparea posturilor didactice din învă-
țământul preuniversitar s-au prezentat 1.822 de 
candidați ieșeni din totalul de 2.084 de candidați 
care îndeplineau condițiile pentru a susține proba 
scrisă. 

Procentul notelor peste 7 obținute de candi-
dații care au susținut proba scrisă este de 50,23 
la sută. Procentul notelor între 5 și 7 este de 34,54 

la sută. Astfel, rata notelor peste 5 este 84,77 la 
sută. Din promoția curentă, 42,94 la sută dintre 
candidați au obținut note peste 7, iar doi candidați 
au obținut nota 10.  

În centrele de evaluare, au fost notate 1.732 de 
lucrări, întrucât 86 de candidați s-au retras din 
concurs din motive personale sau medicale, în 
conformitate cu prevederile metodologiei, lucră-
rile a trei candidați au fost anulate din motive le-
gate de nerespectarea metodologiei, iar un 
candidat au fost eliminat din examen. 

În perioada 23-24 iulie 2024, s-au putut de-
pune contestațiile, iar rezultatele finale se afi-
șează la sediile inspectoratelor școlare județene 
și pe site-ul inspectoratului, în data de 31 iulie 
2024. 

Repartizarea candidaților pe posturile didac-
tice de predare vacante publicate pentru angajare 
pe perioadă nedeterminată, în ordinea descres-
cătoare a mediilor de repartizare, va fi realizată în 
ședințele publice organizate de inspectoratele 
școlare în perioada 1-6 august 2024. 

Ștefana ȘOVEA

Nota 1,55 este cea mai mică obținută 
la Istorie de către un candidat din Iași 
la examenul de Titularizare 2024
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Spitalul Clinic CF Iași cheltuie 163.440 de lei 
pentru servicii de întreținere și reparații ale echi-
pamentelor radiologice. Firmele interesate își vor 
putea depune ofertele până la 6 august 2024.  

Spitalul Clinic CF Iași caută firmă 
pentru întreținerea și repararea 
echipamentelor radiologice  
Contractul în valoare de 163.440 de lei va fi va-

labil până la 31 decembrie 2024, cu posibilitate de 
prelungire prin act adițional. Pe întreaga durată a 
acordului-cadru se vor respecta normele de să-
nătate și securitate în muncă, normele PSI, legis-
lația, normele, prescripțiile tehnice în vigoare la 
data respectivă și prevederile de asigurare a ca-
lității.  

„Activitatea de service reprezintă efectuarea 
operațiunilor planificate (conform cerințelor din 
documentația tehnică a producătorului) cât și re-
medierea tuturor defecțiunilor accidentale apă-
rute (la solicitarea beneficiarului)”, se specifică în 
caietul de sarcini.  

Firma care va încheia contract cu Spitalul Cli-
nic CF Iași va trebui să asigure funcționarea în pa-

rametri normali a echipamentului. 
 „Acest lucru se realizează prin efectuarea 

operațiunilor prevăzute în documentația tehnică 
furnizată de firma producătoare a echipamentului 
medical. În acest sens se au în vedere acele ope-
rațiuni care se efectuează în cadrul întreținerii pe-
riodice (revizii tehnice), în conformitate cu 
normele producătorului”, se arată în caietul de 
sarcini. De asemenea, firma va asigura și depa-
narea echipamentului în caz de defect: „Efectua-
rea acestei operațiuni se presupune inclusiv 
procurarea de către executant – pe cheltuiala be-
neficiarului- a pieselor de schimb originala sau re-
comandate de producător. Se va preciza în ofertă 
timpul de răspuns la solicitare”, se precizează în 
caietul de sarcini.  

Ce obligații are firma care va încheia 
contract cu unitatea medicală  
Firma care va încheia contract cu Spitalul Cli-

nic CF Iași, pentru prestarea de servicii de între-
ținere și reparații ale echipamentelor radiologice 
va avea și responsabilitatea de a emite un buletin 
de verificare, conform normelor legale în vigoare, 
și de a efectua măsurări periodice privind radio-

protecția, care atestă funcționarea echipamen-
tului în parametri normali. 

„Service-ul va fi asigurat la sediul beneficia-
rului, respectiv autoritatea contractantă. În cazul 
în care se impune remedierea defecțiunilor la se-
diul executantului (din motive tehnice), predarea 
în custodie la executant se va face pe bază de 
proces verbal, semnat de către ambele părți. Ga-
ranția pentru serviciile executate este implicită 
pe toată durata de valabilitate a contractului, 
prestatorul având obligația de a executa serviciile 
care fac obiectul contractului, astfel încât apara-
tele să fie menținute în stare de funcționare. Pe-
rioada de nefuncționare a echipamentului va duce 
la prelungirea duratei contractului în perioada mai 
sus menționată. În urma activităților de service, 
se va întocmi Raportul de service din care să re-
iasă că aparatul a fost adus în stare normală de 
funcționare. Raportul de service va fi semnat de 
către reprezentanții executantului și ai beneficia-
rului. După efectuarea intervențiilor tehnice, apa-
ratul trebuie să prezinte siguranță în funcționare 
pentru operator, pacient, personal medical aflat 
în zonă”, se arată în caietul de sarcini.  

Codruța ȘOROAGĂ

Spitalul Clinic CF Iași cheltuie 
163.440 de lei pentru servicii 
de întreținere și reparații ale 
echipamentelor radiologice
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Sprijin de 20.000 de euro, de la stat, pentru 
micii fermieri ieșeni. Este vorba despre rabla la 
tractoare, un program care aduce o premieră 
pentru Ministerul Mediului. Mircea Fechet, minis-
trul Mediului, a venit cu lămuriri privind acest pro-
gram și a transmis ce pași trebuie să facă micii 
fermieri interesați.  

Sprijin de 20.000 de euro, pentru micii 
fermieri ieșeni  
Programul Rabla pentru tractoare a fost bu-

getat la începutul acestei veri pentru ca 5.000 de 
fermieri să beneficieze de sprijin la achiziția unui 
tractor nou. Programul Rabla pentru tractoare ur-
mează să se lanseze în curând, de la bugetul de 
stat existând o alocare financiară aprobată de Gu-
vernul României, în cuantum de peste 100 de mi-
lioane de euro. 

Programul Rabla pentru tractoare răspunde 
cererii venite din partea micilor fermieri care au 
cerut sprijin pentru a-și moderniza tehnica agri-
colă. Programul „Rabla pentru tractoare” este fi-
nanțat în premieră, prin Fondul de mediu, iar 
autoritățile anunță că prin acesta susțin atât pro-
ducerea de tractoare, cât și pe micii fermieri.  

Rabla pentru tractoare se va desfășura pe un 

model asemănător cu programul destinat autove-
hiculelor. Și anume, producătorii agricoli vor 
primi, în schimbul unei rable date la casat, un vou-
cher în valoare de 20.000 de euro. Rabla pe care 
o predau fermierii poate fi un tractor vechi sau un 
autoturism. 

Ghidul oficial și schema de ajutor, în 
curs de elaborare  
Potrivit ministrului Mediului, Mircea Fechet, în 

prezent, AFM elaborează ghidul de finanțare.   
„Sprijinim micii fermieri prin Administrația 

Fondului pentru Mediu. Prin programul Rabla pen-
tru tractoare, aceștia vor primi până la 20.000 de 
euro pentru achiziționarea unui tractor a cărui va-
loare nu trebuie să depășească 55.000 de euro. 
Am aprobat, în ședința de Guvern, hotărârea în 
acest sens. Mecanismul de desfășurare este sim-
plu: beneficiarul casează o rablă, o mașină veche, 
un tractor vechi şi primește un voucher pentru 
achiziția unui tractor”, a transmis ministrul PNL al 
Mediului, Apelor şi Pădurilor, Mircea Fechet. 

De asemenea, oficialul a transmis că urmează 
să fie concretizată și schema de ajutor de stat 
pentru ca, în cel mult 30 de zile, ghidul să fie gata 
pentru a fi pus la dispoziţia potenţialilor benefi-

ciari. Bugetul total alocat este de 500 de milioane 
de lei. 

„Programul de stimulare a înnoirii Parcului na-
țional de tractoare este o premieră pentru Minis-
terul Mediului. Am prevăzut în bugetul 
Administrației Fondului pentru Mediu (AFM), la în-
ceputul acestui an, 500 de milioane de lei pentru 
aceste finanțări. Ne propunem să venim în spriji-
nul micilor fermieri. Mă bucur că în România 
există producători pentru astfel de echipamente 
pentru că, de foarte multe ori, banii cu care finan-
țam din bugetul Fondului pentru Mediu achiziția 
de autovehicule noi și mai puțin poluante ajun-
geau să plece în afara României, ajungeau fie în 
China, fie în alte țări, de multe ori nici măcar în 
Uniunea Europeană. Speranța că mare parte din 
acești bani vor ajunge la producători români este 
un lucru care ne încurajează să continuăm acest 
proiect pilot, să-l finanțăm în fiecare an”, a men-
ționat Mircea Fechet. 

Sprijinul pentru micii fermieri ar urma să fie 
funcțional din această vară. Fermierii ieșeni inte-
resați vor putea primi un voucher în valoare de 
20.000 de euro pentru a-și putea achiziționa un 
utilaj agricol nou, cu un preț plafonat de 55.000 de 
euro. 

Gabriela Rusu

Sprijin de 20.000 de euro, de la 
stat, pentru micii fermieri ieșeni. 
Rabla pentru tractoare, o 
premieră la Ministerul Mediului



Un scandal de proporții a luat amploare în 
sânul Direcției Generale de Asistență Socială și 
Protecție a Copilului (DGASPC) Iași după ce un 
tânăr în vârstă de 33 de ani, care a ocupat, prin 
concurs, un post de educator la Centrul de Servi-
cii Sociale Bogdănești, a fost demis la doar o lună 
după angajare.  

Scandal în sânul DGASPC Iași, după o 
demisie fulger: „Am rămas în șah mat” 
Ilie Creangă, un tânăr în vârstă de 33 de ani, 

din Iași, s-a angajat, în data de 12 iunie 2024, pe 
postul de educator în cadrul Centrului de Servicii 
Sociale Bogdănești. Tânărul a susținut un con-
curs, în luna mai, la care a luat nota 7.00. La o lună 
distanță, bărbatul a primit, prin email, vestea că 
a fost demis. Ilie Creangă consideră că a fost dat 
afară în mod abuziv, motivul fiind boala sa: hepa-
tită virală cronică B.  

„Am lucrat la DGASPC Iași, dar doar pentru o 
perioadă de o lună, în perioada de probă. Am dat 
concurs pentru postul de educator, l-am luat cu 
nota 7. Am avut contract nedeterminat, dar după 
o lună de muncă am primit un mesaj că mi-a în-
cetat contractul de muncă pentru faptul că nu am 
atins competențele și abilitățile postului respec-
tiv. Nu am putut măcar să cer un punct de vedere, 
toți s-au spălat pe mâini, au zis că nu e de com-
petența lor. Am rămas în șah mat. A fost un șoc 
pentru mine. M-au notificat doar pe email. Sâm-
bătă, eu trebuia să fiu la muncă și am primit emai-
lul cu demisia vineri, cu șapte minute înainte de 
închiderea programului. Nu mi s-a spus nimic în-
ainte, a fost șah mat. M-am gândit la toate varian-
tele, am zis că într-o lună ce puteam să arăt, iar 
apoi mi-am dat seama că boala mea a fost pro-
blema. Mi s-a făcut un referat, iar pe baza lui mi 
s-a desfăcut contractul de muncă. Eu pentru he-
patită iau tratament antiviral. S-a știut de la înce-
put că eu nu pot lucra pe turele de noapte. Eu am 
fost educator, doar că educatorul făcea de toate, 
era și femeie de serviciu, și bucătar. Lucram 12 cu 
24 și aveam și ture de noapte, iar aici m-au faul-
tat. Mie Medicina Muncii nu mi-a dat aviz pentru a 
efectua ture de noapte și nu pot avea contact cu 
alimentele. Acolo, sunt case de tip familial, iar 
educatorul trebuie să învețe beneficiarul să se 
gospodărească. Eu am anunțat șeful de centru, 
pe Ionuț Ghenea, iar el a spus că nu ar fi probleme, 
iar pe 12 iulie am fost notificat că îmi încetează 
contractul de muncă. Înainte cu o zi, m-au pus să 
fac o cerere cum că nu pot efectua ture de 
noapte, iar a doua zi am fost demis, am fost pă-
călit să fac acea cerere, ca să nu-i pot da în jude-

cată”, a declarat Ilie Creangă.  

Florin Ion: „A spus că nu poate  
să desfășoare anumite activități” 
Ilie Creangă susține că, dacă știa că va fi dat 

afară la finalul perioadei de probă, nici nu mai par-
ticipa la concursul de angajare. Acum, tânărul se 
luptă să-și caute un nou loc de muncă, deoarece 
susține că mai are economii pentru a se întreține 
doar o lună. 

„Dacă știam de așa ceva, nici nu mai partici-
pam la concurs. Pe mine m-a deranjat și frustrat 
că ei știau istoricul meu. Pentru mine și concursul 
a fost un stres. Dacă luam 5, mai spuneam, dar 
așa am luat o notă bună. Unii dintre angajați au 
doar liceul, dar ei slugăresc, fac menaj pentru di-
rectori și de asta sunt protejați. Și-au bătut joc de 
mine. Înainte de asta, am lucrat la Kaufland, timp 
de 3 ani și 2 luni, dar mi-am dat demisia ca să mă 
angajez la stat. Acum, Kaufland nu mai face an-
gajări pentru Iași. Acum, încerc să-mi caut ceva 

în comerț, call center, dar mi se cere experiență”, 
a declarat Ilie Creangă. 

Florin Ion, director general al DGASPC Iași, 
susține că Ilie Creangă a fost demis, deoarece nu 
se potrivea postului ocupat prin concurs.  

„Dânsul nu a îndeplinit condițiile și abilitățile 
necesare postului. Dacă nu mă înșel, dumnealui a 
mai lucrat în sistem sau a fost instituționalizat. 
Cunoștea din proprie experiență cam ce trebuie 
să facă un educator și ce activitate are un educa-
tor cu copiii de care trebuie să aibă grijă, iar când 
i s-a explicat mai în detaliu, a spus că nu poate să 
desfășoare anumite activități sau nu poate să 
facă activitate continuă, asta însemnând și ture”, 
a spus Florin Ion, director general al DGASPC Iași.  

Ilie Creangă a fost instituționalizat din 1991 
până în 2017, deoarece a fost abandonat de mama 
sa. Tânărul susține că tocmai de aceea reprezen-
tanții ar fi trebuit să-i știe situația. Ilie Creangă 
este nemulțumit, deoarece a fost demis la doar o 
lună de la angajare.  

Codruța ȘOROAGĂ
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Scandal în sânul DGASPC Iași! Un 
angajat susține că a fost dat afară după 
ce a fost păcălit să semneze un 
document: „A fost un șoc pentru mine”
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Alexandru Dabija avea 22 de ani, iar pe 20 iulie 
2024 și-a găsit sfârșitul când a mers la scăldat cu 
niște prieteni într-un lac de lângă orașul Lyon, 
Franța. Acesta a făcut stop cardio-respirator 
după ce a intrat în contact cu apa. Din păcate, me-
dicii nu au mai putut face nimic pentru băiatul din 
Iași.  

Tragedie pentru o tânără din Iași 
Alexandru lucra de mai mulți ani în străinătate, 

iar pentru o perioadă a fost alături de sora sa, An-
dreea, în Germania. Băiatul a vrut neapărat să 
plece la muncă în Franța, unde mai lucrase și avea 
mulți prieteni. 

„Fratele meu, Alexandru, avea doar 22 de ani 
și lucra deja de trei ani în străinătate. A lucrat o 
perioadă Franța, unde și-a făcut mulți prieteni și 
se obișnuise cu viața de acolo. În ultima vreme, a 
venit la mine, în Germania, să lucrăm împreunăm, 
însă el mi-a spus că nu se adaptează și vrea să 
meargă înapoi în Franța, deoarece acolo sunt 
mulți oameni pe care îi cunoaște și îi place mai 
mult. A plecat în Franța, ne-am auzit la telefon, a 
fost totul bine”, povestește Andreea Dabija. 

Pe 20 iulie 2024, Alexandru a plecat la scăldat 
împreună cu niște prieteni, însă nimeni nu se aș-

tepta ca totul să se termine atât de tragic. Sora 
sa de 19 ani, Andreea Dabija, l-a iubit foarte mult, 
iar la aflarea veștii a rămas fără cuvinte. A plecat 
de urgență în Franța să-l vadă și să discute cu me-
dicii, sperând că se va face bine.  

„Pe data de 20 iulie, s-a dus la un lac de lângă 
orașul Lyon împreună cu niște prieteni ca să se 
scalde, deoarece era foarte cald afară. Au ieșit și 
ei să petreacă timpul liber. Din păcate, când a 
sărit în apă, temperatura corpului său era prea 
mare și în contactul cu apa rece a făcut stop car-
diac. S-a scufundat până la fundul lacului. Abia 
după 20 de minute au reușit să îl scoată de la o 
adâncime de șase metri și nu mai dădea semne 
de viață. A fost internat la un spital din Lyon și 
doctorii mi-au spus că nu mai are nicio șansă. Am 
fost să îl văd, eu am sperat tot timpul că își va re-
veni și Dumnezeu ne va ajuta”, a mai spus sora bă-
iatului. 

Familia are nevoie de bani ca să îl 
aducă acasă pe Alexandru 
Familia Dabija este una numeroasă, fiind 

șapte frați, iar toată lumea este îndurerată după 
ce i s-a întâmplat lui Alexandru. Părinții trebuie să 

aducă trupul neînsuflețit al băiatului acasă, însă 
nu au banii necesari pentru acest lucru. 

„Pe 24 iulie, doctorii din Franța i-au declarat 
decesul și mi-au spus că nu mai pot face nimic 
pentru el. Acum, mai avem timp doar patru zile să 
îl aducem acasă. Ne costă, în total, 10.000 de euro 
repatrierea și costurile pentru înmormântare, fa-
milia noastră nu are atâția bani. Tatăl meu a vân-
dut ce animale avea prin curte, un cal, o vacă, să 
mai strângă bani, însă nu este suficient. Noi am 
fost șapte frați în total, acum am mai rămas doar 
șase. Sper că oamenii pot să ne ajute cât de puțin 
ca să îl aducem acasă, să îl vedem pentru ultima 
dată pe frățiorul nostru”, a încheiat Andreea. 

Andreea a început să strângă bani și să ape-
leze la ajutorul oamenilor pentru a reuși să își 
vadă fratele pentru ultima dată acasă. Astfel, cei 
care vor să doneze o pot face la IBAN DE93 2407 
0324 0050 4613 00, pe numele Andreea Mihaela 
Dabija.  

Pentru tânăra din Iași a fost prea greu de su-
portat această tragedie, însă alinarea sa este că 
îl va putea aduce pe Alexandru acasă, chiar dacă 
este pentru ultima dată. 

Petronel ȘTEFAN

Tragedie pentru o tânără de 19 ani, din Iași! 
Andreea și-a pierdut fratele într-un mod șocant 
după ce a plecat la muncă în Franța:  
„Mai avem timp doar 4 zile să îl aducem acasă”
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Din cei 2.084 de candidați din ju-
dețul Iași care au participat la proba 
scrisă a examenului de Titularizare 
2024, Andreea Loredana Ciobanu și 
Lavinia Mihaela Cocieriu sunt singu-
rele care au reușit să obțină nota 10. 
Acestea sunt la început de drum în 
cariera didactică, având o vechime 
de 5, respectiv 3 ani.  

Andreea și Lavinia sunt 
singurele cadre didactice 
din județul Iași care au 
reușit să obțină nota 10  
la Titularizare  
Andreea Loredana Ciobanu are 

vârsta de 23 de ani și a reușit să ob-
țină nota 10 la proba scrisă a exame-
nului de Titularizare 2024. Tânăra a 
absolvit studiile liceale la Colegiul 
Național Pedagogic „Vasile Lupu” Iași 
și cele de licență la Universitatea 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași.  

Are o experiență de cinci ani în 
învățământ, este educatoare, iar în 
prezent este titulară la Școala Gim-
nazială „D. D. Pătrășcanu” Tomești. A 
mai susținut încă de trei ori acest 
examen, iar acum își dorește să de-
vină titulară în municipiu.  

„Este a patra oară când susțin 
examenul de Titularizare. Prima 
dată, am dat examenul în anul 2018, 
imediat cum am absolvit studiile Li-
ceului Pedagogic «Vasile Lupu» din 
Iași, dar nu am luat post la stat, ci la 
privat. În anul 2020, am susținut 
examenul din nou, iar de atunci sunt 
titular la Școala Gimnazială «D. D. 
Pătrășcanu» Tomești, iar a treia 
oară am dat examenul în anul 2021 
pentru că dădusem și examenul de 
Definitivat. Este prima dată când 
reușesc să obțin nota 10 la examenul 
de Titularizare, însă de când am aflat 
nota, sunt pe gânduri. Nu știu dacă 

să rămân în Tomești sau să iau un 
post în oraș. Pot lua un post în oraș, 
dar nu știu cum să procedez, pentru 
că la școala unde sunt acum cunosc 
colectivul, m-am obișnuit aici și este 
un plus. Am timp de gândire până în 
data de 1 august 2024. Am ales 
această meserie pentru că îmi sunt 
dragi copiii mici și de mică mi-am 
dorit să fac asta”, declară Andreea 
Loredana Ciobanu.  

Cele mai multe note peste  
7 din România au fost 
obținute de către  
profesorii ieșeni  
Lavinia Mihaela Cocieriu are vâr-

sta de 22 de ani și este absolventă a 
Colegiului Național Pedagogic „Va-
sile Lupu” Iași. A urmat studiile de li-
cență în cadrul UAIC, iar în prezent 
nu este titulară la nicio unitate de 
învățământ din județul Iași. Lucrează 

ca educator la o grădiniță privată, iar 
nota 10 pe care a obținut-o la exa-
menul de titularizare îi dă șansa să 
aleagă unde dorește un post.  

„Am obținut nota 10 și vreau să 
iau un post în oraș”, spune Lavinia 
Mihaela Cocieriu.  

Amintim faptul că rezultatele în-
registrate la proba scrisă din cadrul 
concursului pentru ocuparea postu-
rilor didactice/catedrelor 
vacante/rezervate din învățământul 
preuniversitar 2024, înainte de con-
testații, plasează județul Iași pe 
prima poziție la nivelul țării. Procen-
tul notelor peste 7 obținute de can-
didații care au susținut proba scrisă 
este de 50,23 la sută, peste media 
națională, care este 41,9 la sută. Pro-
centul notelor între 5 și 7 este de 
34,54 la sută. Astfel, rata notelor 
peste 5 este 84,77 la sută. 

Ștefana ȘOVEA

Ele sunt singurele profe din județul 
Iași care au reușit să obțină nota 10 la 
examenul de Titularizare.  
Andreea și Lavinia au 23 și 22 de ani
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Dimineață de neuitat la 
Iași. O femeie a trecut 
milimetric pe lângă moarte 
după ce soțul ei a 
înjunghiat-o de șase ori. 
Urletele acesteia i-au 
alarmat pe vecini. Zilele 
trecute, bărbatul care și-a 
atacat soția a fost 
condamnat la închisoare 

 
O ieșeancă a trecut milimetric 

pe lângă moarte după ce a vrut să 
doarmă lângă soțul ei pentru câteva 
minute. Povestea începe în seara 
zilei de 07.09.2023, soții Cazacu și-
au propus să meargă a doua zi la bi-
serica din sat, pentru a participa la 
slujba sărbătorii Nașterii Maicii Dom-
nului, astfel că, la data de 
08.09.2023, persoana vătămată s-a 
trezit la primele ore ale dimineții, în 
jurul orei 05:30, însă, fiind o oră ma-
tinală, a hotărât să mai doarmă un 
timp alături de soțul ei care dormea 
pe celălalt pat din încăpere.  

„În jurul orei 06:30, inculpatul Ca-

zacu Viorel s-a ridicat din pat, a luat 
din dulap un cuțit, s-a îndreptat spre 
soția sa, care se afla întinsă pe pat, 
dormind cu fața la perete, și, fără a-
i spune vreun cuvânt, i-a aplicat o lo-
vitură de cuțit în spate, apoi a tras-o 
jos de pe pat și a continuat să o lo-
vească cu obiectul tăietor la întâm-
plare, vociferând, totodată, la adresa 
sa: «Te omor», «Îți iau gâtul», «Da, 
ce îți bați joc de mine»”, au stabilit 
anchetatorii. 

O dimineață de neuitat la 
Iași: șase lovituri de cuțit 
Femeia a fugit disperată după 

ajutor.  
„Persoana vătămată, deși sur-

prinsă de gestul soțului ei, pe care 
nu reușea să și-l explice, a început 
să țipe, rugându-l, totodată, să înce-
teze, și, profitând de un scurt răgaz 
al inculpatului, s-a ridicat din pat, a 
ieșit din casă, desculță, exact așa 
cum era îmbrăcată în acel moment, 
respectiv cu o pereche de pantaloni 
scurți trei sferturi și un maieu, și a 
fugit spre sat să ceară ajutor. Vic-

tima s-a îndreptat spre locuința 
cumetrei sale și a strigat-o la poartă, 
în timp ce se tânguia: «Văleu, văleu, 
nu mai pot, ce mă fac eu, ajutor». 
Aceasta din urmă, care se pregătea 
să meargă la biserică, i-a recunos-
cut vocea și a ieșit la poartă, lăsând-
o să intre în curte. După plecarea 
persoanei vătămate din locuință, in-
culpatul a luat un foarfece metalic 
de tuns oi, învelit la mânere cu ma-
terial textil și și-a provocat singur 
două plăgi, una mai profundă, în 
zona abdominală și una mai superfi-
cială, în zona pieptului”, au stabilit 
anchetatorii. 

Individul a fost condamnat 
la închisoare 
Judecătorii ieșeni l-au trimis 

după gratii.  
„Condamnă pe inculpatul Cazacu 

Viorel, la pedeapsa principală de 5 
(cinci) ani închisoare, pentru 
săvârșirea infracțiunii de tentativă 
de omor asupra unui membru de fa-
milie, prev. de 32 alin.1 Cod penal ra-
portat la art.199 alin.1 Cod penal 

raportat la art.188 alin.1 Cod penal, 
cu aplicarea disp. art. 396 alin.10 Cod 
procedură penală, cu executare în 
regim de detenție”, au decis judecă-
torii ieșeni.  

Viorel Cazacu, în vârstă de 65 de 
ani, este soțul Ghenei Cazacu, în vâr-
stă de 61 de ani, fiind căsătoriți de 
aproximativ 40 de ani, căsnicie din 
care au rezultat șase copii, în pre-
zent majori și plecați din locuința pă-
rintească. Cei doi locuiesc singuri, 
într-un imobil situat într-o zonă izo-
lată a satului Şerbeşti, Ciortești, 
compus dintr-o singură cameră cu 
destinația de dormitor și bucătărie, 
nefiind racordat la rețeaua de ener-
gie electrică sau apă curentă, și își 
câștigă existența desfășurând acti-
vități cu caracter ocazional, ca zi-
lieri, în comunitate, în special 
persoana vătămată, inculpatul în-
tâmpinând dificultăți în efectuarea 
deplasărilor. Iată că după o dimi-
neață de neuitat la Iași era să se pe-
treacă o tragedie.  

Lucian SAVA

O dimineață de neuitat la Iași! S-a băgat în pat 
lângă soțul ei înainte de răsărit, vrând câteva 
momente cu acesta, însă urletele femeii i-au 
alarmat pe vecini. Ce a urmat este incredibil
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de păsari 
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 
numărul de telefon: 0232.222.111

DIVERSE 

SC SW UMWELTTECHNIK 
ROMANIA SRL, anunta emiterea 
AUTORIZATIEI DE CONSTRUIRE 
nr. 15 din 11.07.2024, de catre 
Primaria Com. Cristesti, jud. Iasi, 
pentru realizarea obiectivului de 
investitii ”CONSTRUIRE 
PLATFORMĂ BETONATĂ 
NEACOPERITĂ, PREVĂZUTĂ CU 
STÂLPI, GRINZI ȘI PODURI 

RULANTE PENTRU DEPOZITAREA 
ELEMENTELOR PREFABRICATE 
DIN BETON, RACORD LA 
UTILITĂȚI, AMENAJĂRI 
EXTERIOARE ȘI ORGANIZAREA 
EXECUȚIEI”, propus a fi amplasat 
în jud. Iasi, com. Cristesti, sat 
Cristesti, Carte Funciara 61772. 
Persoanele care doresc sa obțină 
informații suplimentare se pot 
adresa societății și la sediul 
Primariei Comunei Cristesti.
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O nouă sesiune de înscriere pentru 
persoanele juridice, unitățile 
administrativ-teritoriale și instituțiile 
publice în cadrul Programului Rabla 
Plus a fost deschisă de Administrația 
Fondului pentru Mediu (AFM).  
Din Iași, s-au înscris zeci de 
proprietari în ediția precedentă 

 
O nouă etapă de înscriere a patronilor din Iași 

în programul Rabla Plus 2024 a început. Sumele 
alocate pentru etapa a II-a de înscrieri, organizată 
în perioada 22 iulie – 18 august 2024, sunt urmă-
toarele: persoane juridice – 240.000.000 de lei 
buget, unități administrativ-teritoriale și institu-
țiile publice – 120.000.000 de lei buget. Înscrierile 
se realizează prin încărcarea în aplicația informa-
tică a documentelor necesare, în limita sumelor 
alocate. De asemenea, în cadrul Programului 
Rabla Plus va fi organizată a III-a sesiune de în-
scriere, astfel: în etapa a III-a, care se va desfă-
șura în perioada 19 august – 19 septembrie 2024, 
se vor putea înscrie persoane juridice. Bugetul 
este de 100.000.000 de lei pentru UAT-uri și insti-
tuții publice. În etapa a III-a, se vor putea înscrie 

și persoane fizice. Bugetul este de 100.000.000 de 
lei. În cadrul Programului Rabla Plus, solicitantul 
beneficiază de ecotichet la achiziționarea unui 
autovehicul nou în schimbul predării spre casare 
a cel puțin unui autovehicul uzat. Se pot preda 
spre casare maximum două autovehicule uzate. 

Persoanele juridice pot să  
mai obțină tichetele  
din programul Rabla Plus 2024 
O nouă listă cu beneficiarii programului Rabla 

Plus a fost publicată pe site-ul Administrației Fon-
dului pentru Mediu. Din Iași, au fost selectați pen-
tru a primi voucherele atât persoane fizice, cât și 
persoane juridice. Primarii sau antreprenorii din 
Iași vor moderniza parcul auto. Astfel, edilul din 
comuna Țuțora va achiziționa trei mașini electrice 
noi sau hybrid cu trei vouchere în valoare 360.000 
de lei. Primarul din comuna Costuleni va primi trei 
tichete în valoare de 360.000 de lei. Cu acestea va 
cumpăra trei mașini electrice noi. De asemenea, 
companiile private vor schimba parcul auto. Ast-
fel, Vigma Antrepriza SRL va folosi două vouchere 
în valoare, 51.500 de lei. Cu acestea pot fi cumpă-
rate două mașini noi. SC Sanda Automobile SRL 
primește opt vouchere în valoare de 204.000 de 

lei. Tichetele acordate în programul Rabla Plus pot 
fi utilizate în maximum 12 luni de la primirea lor. 

Interesul ieșenilor pentru  
acest program este ridicat 
Ieșenii au cumpărat mașini noi, atât electrice, 

cât și hibrid plug-in, cu voucherele obținute în 
programele Rabla Clasic și Rabla Plus. În total, cu 
tichetele primite în sesiunea derulată în anul 
2023, au fost achiziționate 1.057 de mașini și 41 de 
motociclete. Din Iași, s-au înscris la 
producători/dealeri 1.114 persoane. În programul 
Rabla Plus 2023 s-au înscris 459 de persoane fi-
zice, fiind achiziționate 442 de mașini noi, din care 
350 pur electrice și 92 hibrid plug-in, dar și opt 
motociclete electrice. Fiecare voucher primit de 
beneficiarii din Iași a fost utilizat pentru achiziția 
unui autoturism nou. Anul acesta, a scăzut numă-
rul ieșenilor înscriși în cele două programe. Astfel, 
în programul Rabla Clasic 2024 s-au înscris la pro-
ducători/dealeri auto 392 de persoane fizice, iar 
în Rabla Plus 2024 s-au înscris 109 persoane fizice 
din Iași. De asemenea, este deschisă o nouă se-
siune de înscriere pentru persoanele juridice, în 
programul Rabla Plus 2024. 

Raluca COSTIN

Patronii firmelor din Iași au 
mai multe șanse să obțină 
tichetele din programul Rabla 
Plus 2024 în cadrul noii sesiuni
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Serviciul Rutier al Poliției Ro-
mâne din județul Iași își mută sediul. 
Anunțul a fost făcut de șeful Inspec-
toratului Județean de Poliție Iași, 
Costel Gâtlan. În ce zonă din oraș se 
mută sediul și ce alte instituții vor 
funcționa în aceeași clădire? 

Se schimbă sediul 
Serviciului Rutier  
din județul Iași  
Serviciul Rutier din județul Iași își 

mută sediul pe Calea Chișinăului. In-
spectoratul de Poliție Județean Iași 
a cheltuit în jur de 1,9 milioane de lei 
pentru a operaționaliza clădirea. 
Încă de acum 5 ani, IPJ Iași a solici-
tat imobilul pentru a-și muta activi-
tatea, subliniind că secția de poliție 
urbană, serviciul rutier și o serie de 
spații de lucru pentru polițiști îm-
preună cu arhiva trebuie relocate.  

Clădirea de pe Calea Chișinăului 
a fost transferată de la Cadastru la 

Ministerul Afacerilor Interne și în ad-
ministrarea Inspectoratului Jude-
țean de Poliție Iași în 2022. În anul 
următor, IPJ Iași a lansat licitația 
pentru reparații. Astfel, s-a interve-
nit pentru reabilitarea arhitecturală, 
a instalațiilor electrice, instalații sa-
nitare, instalații termice și lucrări de 
reparare a instalațiilor de curenți 
slabi.  

La licitația pentru reabilitarea 
clădirii au participat patru ofertanți, 
iar câștigător a ieșit Tech Confort. 
La scurt timp după câștigarea licita-
ției, constructorul a dat drumul la 
treabă, valoarea contractului fiind 
de 1,9 milioane de euro.  

În clădirea C1, s-au realizat spații 
de birouri, săli de ședință, camere 
depozitare/arhivă, spații de relații cu 
publicul, spațiu pentru centrala ter-
mică (la parter), cameră tehnică cu-
renți slabi (etaj I), grupuri sanitare, 
spații de circulație comună (holuri și 

casa scării).  
În clădirea C2, s-a propus reali-

zarea unor spații de relații cu publi-
cul, iar pe terenul din incinta 
imobilului - amenajarea unor parcări 
auto, concomitent cu refacerea tu-
turor împrejmuirilor, mai puțin zo-
nele din aliniamentul stradal.  

În clădirea de pe Calea Chișinău-
lui, urmează să funcționeze Serviciul 
Rutier, Secția de Poliție nr. 4, care se 
află acum în Tătărași, dar și secția 
de Poliție nr. 5, din Bucium.  

Deficit masiv de personal  
la Inspectoratul Județean 
de Poliție Iași  
În cadrul conferinței de presă 

care a avut loc la Inspectoratul Ju-
dețean de Poliție Iași, pe 25 iulie 
2024, chestorul Costel Gâtlan a su-
bliniat și deficitul masiv de personal 
de la nivelul județului, Iașul confrun-
tându-se cu cea mai critică situație. 

În ultima perioadă, 15 persoane au 
plecat din sistem.  

„Pe linie de resurse umane, la ni-
velul Inspectoratului de Poliție Jude-
țean Iași, gradul de ocupare a 
funcțiilor este de 78,09%, așadar, 
peste 21% este procentul de neocu-
pare a funcțiilor prevăzute în statul 
de funcții. Nu este singura unitate 
de poliție cu un deficit de personal, 
printre primele, probabil, pe țară cu 
un asemenea deficit, dar reușim 
printr-o pregătire profesională 
adecvată și prin devotament și dă-
ruire din partea polițiștilor să supli-
nim aceste lipsuri”, a declarat 
chestorul Costel Gâtlan.  

În perioada următoare, Serviciul 
Rutier din Iași urmează să fie relocat 
pe Calea Chișinăului, într-o clădire 
renovată cu peste 1,9 milioane de 
euro.  

Gabriela Rusu

Serviciul Rutier al Poliției Române 
din județul Iași își mută sediul.  
În ce zonă din oraș va funcționa?
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Oare vin controalele prin miliție?  
Ar cam fi cazul 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu 

ceva zvonuri de prin miliție. Se aude că vor fi 

ceva controale pe la secțiunile din Târg pentru 
că pe la sindicate ar fi ajuns ceva plângeri. După 
faza cu concursul de la secțiunea 6, unde cel 
care era în frunte a luat nota 2, s-a pus la îndoială 
nivelul de pregătire al șefilor din ipejeu. Se aude 
că ar urma niște verificări, dar deocamdată este 
la nivel de zvon. Oricum, dacă ar fi să se facă 
niște chestiuni reale, ar fi vai și amar. Și așa sunt 
puțini prin miliție, dar dacă ar fi controale pe 
bune, n-ar rămâne nici jumătate. 

Jale mare la spital.  
Asistentele sunt supărate rău... 
Continuă babele rubrica de azi cu ceva zvo-

nuri, de această dată, din lumea medicoasă. Cică 
după ce a fost scandalul la spitalul Pardon, cu 
asistentele ciorditoare, acum e jale mare. Toate 
sunt bosumflate maxim pentru că se aude că ar 
fi pacienți rugați de cineva să fie vigilenți. Prac-

tic, acum, le mănâncă degetele pe asistente, dar 
le este teamă să mai ciordească. Babele au aflat 
că pe lângă șpaga aferentă, într-o zi de muncă, 
o asistentă pleca acasă cu câteva sute de lei 
bune ciordite de la bolnavi. Câtă nesimțire... 

Doamna doctor a zis că merge la  
DaNa și spune tot. Succes, bă, băieți! 
Dacă tot am vorbim despre lumea medi-

coasă, vă mai spun babele două vorbe despre 
spetalul de cefeu. Cică de când Nămol a fost 
numit manager, Metrofanca este disperată și a 
trecut la amenințări. Babele au auzit că s-ar fi 
certat cu unu sau doi de prin parted și a spus că, 
dacă nu se rezolvă problema, ea merge la DaNa 
și spune tot ce știe. Apăi, acum, bă, băieți, ar tre-
bui să aveți ceva emoții. Vă știți voi foarte bine 
care i-ați suflat între fese doamnei... Să înceapă 
hora!

Bursa bârfelor

A scăzut numărul accidentelor rutiere grave 
în județul Iași, la fel și cel al persoanelor decedate. 
Potrivit polițiștilor, bicicliștii sunt principalii ge-
neratori de accidente. În cadrul unei conferințe 
de presă, reprezentanții Inspectoratului Județean 
de Poliție Iași au prezentat mai multe statistici în 
cazul accidentelor rutiere.  

Accidentele rutiere grave,  
în scădere în județul Iași  
Nu este o noutate faptul că România este pe 

primul loc în Uniunea Europeană la accidentele 
rutiere mortale. La nivel Național, Iașul s-a aflat 
ani la rând în top, în capitala Moldovei înregis-
trându-se cele mai grave accidente rutiere. Asta 
se întâmplă și din pricina drumului european E85, 
acesta fiind supranumit și „drumul morții”.  

Pe această porțiune, șoferii ieșenii, și nu 
numai, circulă haotic, cu viteză, iar pe marginea 
drumului cresc crucile destinate persoanelor de-
cedate în accidente rutiere de la o lună la alta. 
Unul dintre cel mai grave accidente care s-au pro-
dus pe această porțiune de drum este cel care a 
avut loc la Bălțați, în 2022, atunci când șapte oa-
meni și-au pierdut viața, după ce un camion, un 
microbuz și o ambulanță au intrat în coliziune. În 
urma acestui eveniment, autoritățile au decis să 
monteze separatoare de sensuri în zona localită-
ții. Cu toate acestea, drumul european E85 ră-
mâne una dintre cele mai periculoase șosele din 
România.  

Polițiștii ieșeni au venit cu statistici privind 
semestrul I al anului 2024, la capitolul accidente 
rutiere grave, iar datele par să se îmbunătățească. 
Potrivit acestora, a scăzut numărul evenimentelor 

grave, dar și cel al persoanelor decedate sau ră-
nite grav în accidentele rutiere. În schimb, pentru 
primul semestru din acest an, numărul acciden-
telor rutiere soldate cu victime a crescut cu 13,1 
la sută.  

Bicicliștii, principalii  
generatori de accidente  
Potrivit polițiștilor, principalele cauze genera-

toare de accidente rutiere au fost abateri 
săvârșite de bicicliști, neacordare prioritate vehi-
cule, viteza neadaptată la condițiile de drum, tra-
versarea neregulamentară a străzii de către 

pietoni, nerespectarea distanței între vehicule, 
conducerea sub influența alcoolului.  

Pentru creșterea gradului de siguranță a ele-
vilor și a personalului didactic și prevenirea delin-
cvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente 
unităților de învățământ preuniversitar, polițiștii 
Biroului de Siguranță Școlară au desfășurat 358 
de acțiuni de prevenire și informare.   

Nu au fost sesizate fapte grave în mediul șco-
lar, fiind înregistrate 76 de infracțiuni (-5 fapte, -
6,1%) comise în unitățile de învățământ și în zona 
adiacentă acestora. 

Gabriela Rusu

A scăzut numărul accidentelor rutiere grave în 
județul Iași, la fel și cel al persoanelor decedate. 
Bicicliștii, principalii generatori de accidente


